

## HODNOCENÍ

diplomové práce Mgr. Hany Čibkové

„Zabezpečení v nezaměstnanosti a jeho právní úprava v České republice a v zahraničí“

Předložený elaborát je zpracován na aktuální téma, které reflektuje současný stav i vývojové trendy v oblasti politiky zaměstnanosti a její právní úpravy s akcentem na řešení problému nezaměstnanosti, která se v posledních letech dostává do centra zájmu většiny zemí sdružených v Evropské unii. Zvolenou problematikou se diplomantka zabývá nejen z aspektů právních, ale všímá si i sociologických souvislostí a psychologických dopadů nezaměstnanosti.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 55 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do pěti částí dále podrobněji členěných. Kapitola první je věnována fenoménu nezaměstnanosti. Autorka zde vymezuje pojem nezaměstnanosti, uvádí její typy a poté charakterizuje skupiny osob nezaměstnaností nejvíce ohrožených. Následující část se zabývá historickým vývojem zabezpečení v nezaměstnanosti na území dnešní ČR a je zakončena stručnou charakteristikou politiky zaměstnanosti po roce 1989, jejími hlavními principy a cíli. V třetí kapitole, kde se autorka věnuje platné právní úpravě zaměstnanosti, uvádí nejprve nejdůležitější mezinárodní dokumenty obsahující zakotvení práva na práci, poté cituje příslušná ustanovení Listiny základních práv a svobod a dále podrobně analyzuje úpravu zákona o zaměstnanosti týkající se poskytování podpory v nezaměstnanosti a podpory při rekvalifikaci. Předposlední kapitola je věnována společné strategii států sdružených v EU v rámci boje proti nezaměstnanosti s akcentem na problémem tzv. sociálního vyloučení a koordinačním principům uplatňovaným pro systémy sociálního zabezpečení. Poslední část práce předkládá ukázky řešení problému zabezpečení v nezaměstnanosti ve vybraných evropských zemích. V samotném závěru práce autorka hodnotí platnou právní úpravu zabezpečení v nezaměstnanosti a v této souvislosti upozorňuje na některé z prvků úprav zahraničních, které mohou být pro právní řád ČR de lege ferenda inspirativní.

Je možno konstatovat, že autorce se v rámci předložené diplomové práce podařilo zvolené téma velmi dobře zvládnout. Po stránce formální je elaborát přehledně strukturován a jeho jednotlivé kapitoly se vyznačují logickou provázaností. O hlubším zájmu autorky o zkoumanou problematiku svědčí i širší okruh odborné literatury (české i zahraniční), z níž při zpracování vycházela. Také z hlediska obsahového je elaborát zpracován velmi precizně a nevykazuje vážnější nedostatky. Pokud se v některých místech textu vyskytují, mají spíše povahu drobných odchylek od užívané terminologie (např. str. 37 – podpůrčí *lhůta*, str.53 – zprostředkování *pracovního místa*).

Z výše uvedených důvodů **doporučuji** předloženou diplomovou práci k obhajobě.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o svých kritických připomínkách k platné právní úpravě zabezpečení v nezaměstnanosti a návrzích *de lege ferenda* uvedených v závěru práce.

1.6. 2006

~~Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.~~